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Fiche technique

INTERROGATION

CONSTITUTION DE L’ECHANTILLON

MODE DE RECUEIL ET DATES DE TERRAIN

• Echantillon de 1 002 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

• La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé 
après stratification par région et catégorie d’agglomération.

• Interrogation par internet le 6 octobre 2025.
• Terrain réalisé intégralement après l’annonce de la démission de Sébastien Lecornu.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV
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Marges d’erreur

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,4% et 27,6%.

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se 
situe dans une 

fourchette  entre :
5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances pour que le résultat 
réel soit compris entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
Les Français déplorent un spectacle navrant et une situation politique sans issue
86% (+4 en 1 mois) des Français estiment que la séquence politique actuelle est « un spectacle navrant donné par la classe politique qui n'est pas à la hauteur 
de la situation ».
82% (+13 en 1 mois suite à la démission de François Bayrou) jugent que « la situation politique est sans issue, dans une impasse, je ne vois pas comment la 
situation pourrait se débloquer et les choses s'améliorer ».
Ces constats sont partagés par toutes les catégories de population et tous les électorats.

Démission de Sébastien Lecornu : 3 Français sur 4 (75%) jugent qu’il a eu raison de démissionner 
Cette opinion est partagée par une majorité au sein de chaque électorat (notamment 69% chez les électeurs Ensemble), même si les électeurs LR sont plus 
partagés (52% « raison » / 48% « tort »).

Prise de parole de Sébastien Lecornu : les Français (tous camps politiques confondus) approuvent les critiques à propos du 
comportement des formations politiques et le manque de culture du compromis
• 91% d’accord : « Il faut toujours préférer son pays à son parti. Il faut savoir écouter ses militants, mais toujours penser aux Françaises et aux Français. »
• 84% d’accord : « Les partis politiques continuent d'adopter une posture comme s'ils avaient tous la majorité absolue à l'Assemblée nationale. (…) J'étais 

prêt à des compromis mais chaque parti politique veut que l'autre parti politique adopte l'intégralité de son programme. (…) Il faut changer d'état d'esprit 
et ne pas vouloir appliquer l'intégralité de son projet et de son programme.»

• 84% d’accord : « La composition du gouvernement au sein du socle commun n'a pas été fluide et a donné lieu au réveil de quelques appétits partisans, 
parfois non sans lien (…) avec la future élection présidentielle. »

• 73% d’accord : « Les formations politiques ont fait mine parfois de ne pas voir le changement, la rupture profonde que représentait le fait de ne pas se 
servir de l'article 49.3 de la Constitution. (…) Il n'y avait plus de prétexte pour faire que les parlementaires refusent de discuter la loi, de l'amender et, le 
cas échéant, de voter ou non un texte. »

Qui est responsable de la situation politique ? Pour près d’un Français sur deux, c’est Emmanuel Macron (47%, +15). Un 
Français sur trois déplorent une responsabilité collective (37%, -8).
Les électeurs du NFP et du RN désignent avant tout Emmanuel Macron comme le responsable de la situation politique actuelle, alors que les électeurs LR et 
d’Ensemble estiment quant à eux que la responsabilité est avant tout collective.

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Principaux enseignements

Dissolution de l’Assemblée et démission d’Emmanuel Macron : une majorité relative estime que cela débloquerait la 
situation
• La démission d'Emmanuel Macron : 51% « débloquerait la situation politique » / 26% l’aggraverait / 23% « ne sait pas »
• La dissolution de l'Assemblée Nationale et de nouvelles élections législatives : 42% « débloquerait la situation politique » / 28% l’aggraverait / 30% « ne 

sait pas »
Les électeurs Ensemble jugent quant à eux que ces deux options aggraveraient la situation actuelle, les électeurs LR sont partagés.

Réaction de Bruno Retailleau concernant la participation de LR au gouvernement : 2 Français sur 3 (64%) estiment qu’il a eu 
raison de remettre en question leur présence au gouvernement 
64% des électeurs LR partagent cette opinion.

Quelle coalition pour demain : les Français très divisés
28% souhaitent une coalition RN / UDR (parti d'Éric Ciotti), 22% une coalition des partis de gauche et 12% une coalition camp présidentiel-LR.
37% ne souhaitent aucune de ces coalitions.

Qui à Matignon ? La tentation d’un Premier ministre apolitique.
44% (+5 en un mois) des Français souhaitent que le Premier ministre du prochain gouvernement n’appartienne à aucun parti politique (société civile ou 
monde de l’entreprise). Si ce souhait est nettement majoritaire parmi les abstentionnistes (55%), il est également émis par 60% (+19) des électeurs
d’Ensemble, ainsi que 36% de ceux de LR (+8).
Plus loin, 25% (+1) des Français souhaitent que le prochain Premier ministre soit issu du RN, 20% de gauche (-1), 6% de LR (-4) et 4% (-2) du camp
présidentiel.

L’opinion projette une situation économique grave (90%, +13 en un mois et demi) : 45% pensent qu’elle va s’aggraver 
(+19), 45% qu’elle ne peut pas être pire qu’aujourd’hui (-6)

En cas de nouvelle dissolution, 53% des Français rejettent la stratégie du « front républicain » (stable en un mois)
89% des électeurs RN rejettent le front républicain, tout comme 68% des électeurs LR.
A l’inverse, 82% des électeurs NFP souhaitent faire barrage au RN. Les électeurs d’Ensemble sont divisés : 54% y sont favorables, 46% opposés.

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Concernant cette séquence politique, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? - En % - Ensemble des Français

C'est un spectacle navrant donné 
par la classe politique qui n’est 
pas à la hauteur de la situation

C’est le fonctionnement normal 
de la vie politique lorsqu’il n’y a 

pas de majorité absolue à 
l’Assemblée Nationale

86

13

Les Français déplorent un spectacle navrant…

#Opinion en direct Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

Sans réponse : 1

82

17

Rappel à la rentrée 
(03/09/2025)



7

Emmanuel Macron a nommé Sébastien Lecornu Premier Ministre il y a 27 jours, le 9 septembre dernier. Suite à des consultations avec les différents groupes parlementaires, un 
gouvernement a été nommé hier soir, avec 12 ministres sur 16 déjà présents dans le précédent gouvernement, et notamment le retour de Bruno Le Maire au gouvernement en tant 
que ministre des Armées. Suite à la nomination de ce gouvernement, le ministre de l’intérieur et président du parti LR Bruno Retailleau a déclaré « La composition du Gouvernement ne 
reflète pas la rupture promise. Devant la situation politique créée par cette annonce, je convoque demain matin le comité stratégique des Républicains. ». Ce matin, à 10h, le Premier 
ministre Sébastien Lecornu a démissionné de son poste de Premier ministre, mettant fin au gouvernement nommé hier soir.
De manière générale, quand vous pensez à la situation politique, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? - En % - Ensemble des Français

La situation politique est sans issue, 
dans une impasse, je ne vois pas 
comment la situation pourrait se 

débloquer et les choses s'améliorer

Des solutions vont être trouvées 
rapidement pour sortir de cette 

situation politique instable et 
améliorer les choses

82

16

…et une situation politique sans issue

#Opinion en direct Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

Sans réponse : 2

69

29

Rappel démission du 
gouvernement F. Bayrou 

(09/09/2025)
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Selon vous Sébastien Lecornu a-t-il eu raison ou tort de démissionner de son poste de Premier ministre ? - En % - Ensemble des Français

Il a eu raison

Il a eu tort

75

24

Démission de Sébastien Lecornu : 3 Français sur 4 (75%) jugent qu’il a eu raison de 
démissionner 

#Opinion en direct Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
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Sans réponse : 1
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Prise de parole de Sébastien Lecornu : les Français (tous camps politiques confondus) 
approuvent les critiques à propos du comportement des formations politiques et le manque 
de culture du compromis
Ce matin, Sébastien Lecornu s’est exprimé suite à sa démission. Il a notamment déclaré :
• « Les formations politiques ont fait mine parfois de ne pas voir le changement, la rupture profonde que représentait le fait de ne pas se servir de l’article 49.3 de la Constitution. […] Il n’y avait plus de 

prétexte pour faire que les parlementaires refusent de discuter la loi, de l’amender et, le cas échéant, de voter ou non un texte. »
• « Les partis politiques continuent d’adopter une posture comme s’ils avaient tous la majorité absolue à l’Assemblée nationale. […] J’étais prêt à des compromis mais chaque parti politique veut que l’autre 

parti politique adopte l’intégralité de son programme. […] Il faut changer d’état d’esprit et ne pas vouloir appliquer l’intégralité de son projet et de son programme.»
• « La composition du gouvernement au sein du socle commun n’a pas été fluide et a donné lieu au réveil de quelques appétits partisans, parfois non sans lien […] avec la future élection présidentielle. »
• « Il faut toujours préférer son pays à son parti. Il faut savoir écouter ses militants, mais toujours penser aux Françaises et aux Français. »

Pour chacune de ces phrases, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion en direct

TOTAL 
D’ACCORD

91

84

84

73

60

43

37

27

31

41

47

46

6

11

11

18

2

5

4

9

1

1

  Tout à fait d'accord   Plutôt d'accord   Pas vraiment d'accord   Pas du tout d'accord Sans-réponses

« Il faut toujours préférer son pays à son parti. Il faut savoir écouter 
ses militants, mais toujours penser aux Françaises et aux Français. »

« Les partis politiques continuent d'adopter une posture comme 
s'ils avaient tous la majorité absolue à l'Assemblée nationale. (…) 

J'étais prêt à des compromis mais chaque parti politique veut que 
l'autre parti politique adopte l'intégralité de son programme. (…) Il 
faut changer d'état d'esprit et ne pas vouloir appliquer l'intégralité 

de son projet et de son programme.»

« La composition du gouvernement au sein du socle commun n'a 
pas été fluide et a donné lieu au réveil de quelques appétits 

partisans, parfois non sans lien (…) avec la future élection 
présidentielle. »

« Les formations politiques ont fait mine parfois de ne pas voir le 
changement, la rupture profonde que représentait le fait de ne pas 
se servir de l'article 49.3 de la Constitution. (…) Il n'y avait plus de 

prétexte pour faire que les parlementaires refusent de discuter la 
loi, de l'amender et, le cas échéant, de voter ou non un texte. »

TOTAL 
PAS D’ACCORD

8

16

15

27

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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D’après vous, qui est le principal responsable de cette situation (démission du gouvernement, probabilité que le budget 2025 ne soit pas adopté avant la fin de 
l’année) ? - En % - Ensemble des Français

Emmanuel Macron

Le parti LR (Les Républicains) et 
notamment Bruno Retailleau

Les partis de gauche

Le parti du Rassemblement National

Le Premier ministre Sébastien 
Lecornu

Ils sont tous responsables

47

6

4

3

2

37

Qui est responsable de la situation politique ? Pour près d’un Français sur deux, c’est 
Emmanuel Macron (47%, +15). Un Français sur trois déplorent une responsabilité collective 
(37%, -8).

#Opinion en direct Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

Sans réponse : 1

32

10

7

5

45

E. Macron

F. Bayrou

Les partis 
de gauche

Le RN

Tous

Rappel (29/08/2025)
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Dissolution de l’Assemblée et démission d’Emmanuel Macron : une majorité relative estime 
que cela débloquerait la situation

Suite à la démission du gouvernement de Sébastien Lecornu, certains responsables politiques ont appelé à de nouvelles élections législatives, voire à la 
démission d’Emmanuel Macron. Pensez-vous que chacune de ces options aurait pour conséquence de… ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion en direct

51

42

26

28

23

30

Débloquer la situation politique Aggraverait la situation politique Je ne sais pas

La démission d'Emmanuel Macron

La dissolution de l'Assemblée Nationale 
et de nouvelles élections législatives 

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Hier soir, suite à la nomination du gouvernement, le ministre de l’intérieur et président du parti LR Bruno Retailleau a remis en question la participation de LR (et 
notamment la sienne) au gouvernement. Il a déclaré : « La composition du Gouvernement ne reflète pas la rupture promise. Devant la situation politique créée par 
cette annonce, je convoque demain matin le comité stratégique des Républicains. ». Selon vous Bruno Retailleau a-t-il eu raison de remettre en question sa 
participation au gouvernement ? - En % - Ensemble des Français

Il a eu raison

Il a eu tort

64

35

Réaction de Bruno Retailleau concernant la participation de LR au gouvernement : 2 Français 
sur 3 (64%) estiment qu’il a eu raison de remettre en question leur présence au 
gouvernement

#Opinion en direct Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

Sans réponse : 1
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Pour le prochain gouvernement, quelle coalition souhaitez-vous ? - En % - Ensemble des Français

Une coalition avec RN (Rassemblement 
National) et le parti d'Eric Ciotti

Une coalition des partis de gauche

Une coalition avec le camp présidentiel 
et LR (Les Républicains)

Aucune d'entre elles

28

22

12

37

Quelle coalition pour demain : les Français très divisés

#Opinion en direct Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

Sans réponse : 1
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Pour le prochain gouvernement, souhaitez-que le Premier ministre soit plutôt… ? - En % - Ensemble des Français

Du RN (Rassemblement National)

De gauche

De LR (Les Républicains)

Du camp présidentiel

D'aucun parti politique, un Premier 
ministre issu de la société civile ou du 

monde de l'entreprise

25

20

6

4

44

Qui à Matignon ? La tentation d’un Premier ministre apolitique.

#Opinion en direct Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

Sans réponse : 1

24

21

10

6

39

Comparaison 
30/08/2025
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A propos de la situation économique du pays, quelle est votre opinion suite aux derniers évènements politiques et notamment la démission du gouvernement de 
Sébastien Lecornu ? - En % - Ensemble des Français

Cela va aggraver la situation du pays et 
pourrait provoquer une crise 

économique et financière

La situation est déjà très grave d'un 
point de vue économique et financier, 

la situation ne peut pas être pire

Cela n'est pas problématique pour la 
situation économique et financière du 

pays

45

45

9

L’opinion projette une situation économique grave (90%, +13 en un mois et demi) : 45% 
pensent qu’elle va s’aggraver (+19), 45% qu’elle ne peut pas être pire qu’aujourd’hui (-6)

#Opinion en direct

Sans réponse : 1

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

Rappel vote de confiance 
F. Bayrou (26/08/2025)

26

51

22



25

21

21

32

1

  Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, pas vraiment   Non, pas du tout Sans-réponses

16

En cas de nouvelle dissolution, 53% des Français rejettent la stratégie du « front républicain 
» (stable en un mois)
Lors des dernières élections législatives en juin, le Rassemblement National et ses alliés ont obtenu le plus grand nombre de voix au soir du 1er tour, légèrement devant 
l’alliance de gauche et nettement devant le camp présidentiel. Entre les deux tours, face à la probabilité de voir le Rassemblement National obtenir une majorité de 
députés à l’Assemblée Nationale, les partis de gauche et du camp présidentiel ont appelé au « front républicain » pour faire barrage au Rassemblement National. 
Concrètement, ces partis ont retiré leur candidat lorsqu’ils étaient en 3ème position, et ont appelé à voter pour le candidat opposé au Rassemblement National. 

Si de nouvelles élections législatives devaient avoir lieu dans les mois à venir, souhaiteriez-vous que les partis et les électeurs fassent barrage au 
Rassemblement National pour éviter qu’ils obtiennent la majorité à l’Assemblée Nationale ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion en direct

TOTAL
NON

TOTAL
OUI

46%

53%

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025

* Evolutions par rapport au sondage ELABE pour BFMTV les 28 et 29 août 2025.

(=)

(=)

82

54

32

11

48

17

46

68

89

50

NFP Ens. Droite RN Abs

Résultats selon le vote aux 
Législatives 2024 (1er tour)
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant cette séquence politique, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
C'est un spectacle navrant donné par la classe politique qui n'est pas à 

la hauteur de la situation
C'est le fonctionnement normal de la vie politique lorsqu'il n'y a pas 

de majorité absolue à l'Assemblée Nationale
Sans-réponses

x

Interrogés 86 13 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 84 15 1

Une femme 88 11 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 75 22 3

25-34 ans 88 11 1

35-49 ans 86 14 0

50-64 ans 86 13 1

65 ans et plus 90 9 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 86 14 0

Agric., artisan, comm. 89 11 0

CSP+ 87 13 0

Cadres 85 15 0

Profession Intermédiaire 88 11 1

CSP- 84 16 0

Employé 86 14 0

Ouvrier 82 18 0

INACTIFS 87 11 2

Retraité 88 10 2

Autre inactif 85 13 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 90 9 1

Communes urb. de province 88 11 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 92 6 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 91 9 0

100.000 hab. et plus 83 16 1

Agglomération parisienne 75 23 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 78 20 2

Province 88 11 1

Nord-Est 85 15 0

Nord-Ouest 89 11 0

Sud-Ouest 96 4 0

Sud Est 86 12 2

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Concernant cette séquence politique, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
C'est un spectacle navrant donné par la classe politique qui n'est pas à 

la hauteur de la situation
C'est le fonctionnement normal de la vie politique lorsqu'il n'y a pas 

de majorité absolue à l'Assemblée Nationale
Sans-réponses

x

Interrogés 86 13 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 83 16 1

La France insoumise (FI) 77 21 2

EELV / G.s 85 15 0

Le Parti Socialiste (PS) 88 12 0

TOTAL LREM ET ALLIES 83 17 0

La République en marche 81 19 0

TOTAL DROITE 75 25 0

Les Républicains 75 25 0

TOTAL RN/R! 89 11 0

Le Rassemblement National 90 10 0

Reconquête 80 20 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 89 9 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 17 0

Yannick JADOT 95 5 0

Emmanuel MACRON 83 15 2

Valérie PECRESSE 78 22 0

Marine LE PEN 88 12 0

Eric ZEMMOUR 86 14 0

Abstention, vote blanc ou nul 90 9 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 12 1

Marine LE PEN 86 14 0

Abstention, vote blanc ou nul 87 12 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 86 13 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 84 15 1

TOTAL LR, DVD, UDI 80 20 0

Rassemblement National et ses alliés 89 11 0

Abstention, vote blanc ou nul 87 11 2

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, quand vous pensez à la situation politique, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
La situation politique est sans issue, dans une impasse, je ne vois pas 
comment la situation pourrait se débloquer et les choses s'améliorer

Des solutions vont être trouvées rapidement pour sortir de cette 
situation politique instable et améliorer les choses

Sans-réponses
X

Interrogés 82 16 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 80 18 2

Une femme 84 14 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 71 28 1

25-34 ans 81 18 1

35-49 ans 85 13 2

50-64 ans 82 16 2

65 ans et plus 87 11 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 82 17 1

Agric., artisan, comm. 77 22 1

CSP+ 82 16 2

Cadres 83 16 1

Profession Intermédiaire 82 16 2

CSP- 83 16 1

Employé 83 16 1

Ouvrier 83 15 2

INACTIFS 83 15 2

Retraité 85 12 3

Autre inactif 78 22 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 90 8 2

Communes urb. de province 82 16 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 85 13 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 85 14 1

100.000 hab. et plus 80 19 1

Agglomération parisienne 73 24 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 73 24 3

Province 85 14 1

Nord-Est 88 11 1

Nord-Ouest 86 13 1

Sud-Ouest 86 14 0

Sud Est 80 17 3

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques
De manière générale, quand vous pensez à la situation politique, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % 
La situation politique est sans issue, dans une impasse, je ne vois pas 
comment la situation pourrait se débloquer et les choses s'améliorer

Des solutions vont être trouvées rapidement pour sortir de cette 
situation politique instable et améliorer les choses

Sans-réponses
x

Interrogés 82 16 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 78 21 1

La France insoumise (FI) 77 23 0

EELV / G.s 72 28 0

Le Parti Socialiste (PS) 81 18 1

TOTAL LREM ET ALLIES 78 19 3

La République en marche 71 25 4

TOTAL DROITE 83 14 3

Les Républicains 82 15 3

TOTAL RN/R! 85 14 1

Le Rassemblement National 86 13 1

Reconquête 84 16 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 85 13 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 17 0

Yannick JADOT 86 12 2

Emmanuel MACRON 76 22 2

Valérie PECRESSE 79 17 4

Marine LE PEN 90 9 1

Eric ZEMMOUR 83 17 0

Abstention, vote blanc ou nul 82 15 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 78 20 2

Marine LE PEN 89 10 1

Abstention, vote blanc ou nul 82 15 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 82 18 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 79 19 2

TOTAL LR, DVD, UDI 78 22 0

Rassemblement National et ses alliés 88 11 1

Abstention, vote blanc ou nul 82 15 3

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous Sébastien Lecornu a-t-il eu raison ou tort de démissionner de son poste de Premier ministre ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

Interrogés 75 24 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 75 24 1

Une femme 75 25 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 74 23 3

25-34 ans 63 37 0

35-49 ans 75 25 0

50-64 ans 78 21 1

65 ans et plus 80 20 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 73 27 0

Agric., artisan, comm. 59 41 0

CSP+ 72 28 0

Cadres 70 30 0

Profession Intermédiaire 73 27 0

CSP- 76 24 0

Employé 78 22 0

Ouvrier 73 27 0

INACTIFS 79 20 1

Retraité 80 19 1

Autre inactif 75 23 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 78 22 0

Communes urb. de province 75 24 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 81 17 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 74 26 0

100.000 hab. et plus 73 26 1

Agglomération parisienne 71 28 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 72 27 1

Province 76 23 1

Nord-Est 83 17 0

Nord-Ouest 75 24 1

Sud-Ouest 74 26 0

Sud Est 72 27 1

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Selon vous Sébastien Lecornu a-t-il eu raison ou tort de démissionner de son poste de Premier ministre ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

Interrogés 75 24 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 78 22 0

La France insoumise (FI) 85 15 0

EELV / G.s 68 32 0

Le Parti Socialiste (PS) 81 19 0

TOTAL LREM ET ALLIES 68 32 0

La République en marche 67 33 0

TOTAL DROITE 60 40 0

Les Républicains 58 42 0

TOTAL RN/R! 81 19 0

Le Rassemblement National 80 20 0

Reconquête 87 13 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 74 24 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 84 16 0

Yannick JADOT 79 21 0

Emmanuel MACRON 64 36 0

Valérie PECRESSE 66 34 0

Marine LE PEN 81 19 0

Eric ZEMMOUR 81 19 0

Abstention, vote blanc ou nul 75 24 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 70 30 0

Marine LE PEN 82 18 0

Abstention, vote blanc ou nul 77 22 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 81 19 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 69 30 1

TOTAL LR, DVD, UDI 52 48 0

Rassemblement National et ses alliés 79 21 0

Abstention, vote blanc ou nul 76 23 1

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune de ces phrases, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord ?

En % - TOTAL D'ACCORD
« Il faut toujours préférer son pays à son parti. Il faut 

savoir écouter ses militants, mais toujours penser aux 
Françaises et aux Français. » 

« Les partis politiques continuent d'adopter une posture 
comme s'ils avaient tous la majorité absolue à 

l'Assemblée nationale. (…) J'étais prêt à des compromis 
mais chaque parti politique veut que l'autre parti 

politique adopte l'intégralité de son programme. (…) »

« La composition du gouvernement au sein du socle 
commun n'a pas été fluide et a donné lieu au réveil de 
quelques appétits partisans, parfois non sans lien (…) 

avec la future élection présidentielle. »

Les formations politiques ont fait mine parfois de ne pas 
voir le changement, la rupture profonde que représentait 

le fait de ne pas se servir de l'article 49.3 de la 
Constitution. (…) Il n'y avait plus de prétexte pour faire 

que les parlementaires refusent de discuter la loi, de 
l'amender et, le cas échéant, de voter ou non un texte. »

x

Interrogés 91 84 84 73

SEXE DU REPONDANT

Un homme 92 82 85 72

Une femme 90 85 84 74

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 84 75 75 68

25-34 ans 86 83 83 73

35-49 ans 88 82 82 72

50-64 ans 93 85 85 72

65 ans et plus 97 87 90 75

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 90 82 83 73

Agric., artisan, comm. 86 88 84 82

CSP+ 94 87 88 78

Cadres 98 90 90 80

Profession Intermédiaire 90 84 87 76

CSP- 88 78 79 65

Employé 89 79 79 67

Ouvrier 87 76 80 64

INACTIFS 92 85 86 74

Retraité 96 87 92 76

Autre inactif 83 81 74 68

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 92 79 82 74

Communes urb. de province 90 84 83 71

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 91 81 87 71

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 90 84 79 68

100.000 hab. et plus 90 86 83 72

Agglomération parisienne 90 86 92 78

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 91 85 89 76

Province 91 83 83 72

Nord-Est 93 85 86 73

Nord-Ouest 95 84 83 75

Sud-Ouest 89 84 81 76

Sud Est 85 81 81 67

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Pour chacune de ces phrases, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord ?

En % - TOTAL D'ACCORD
« Il faut toujours préférer son pays à son parti. Il faut 

savoir écouter ses militants, mais toujours penser aux 
Françaises et aux Français. » 

« Les partis politiques continuent d'adopter une posture 
comme s'ils avaient tous la majorité absolue à 

l'Assemblée nationale. (…) J'étais prêt à des compromis 
mais chaque parti politique veut que l'autre parti 

politique adopte l'intégralité de son programme. (…) »

« La composition du gouvernement au sein du socle 
commun n'a pas été fluide et a donné lieu au réveil de 
quelques appétits partisans, parfois non sans lien (…) 

avec la future élection présidentielle. »

Les formations politiques ont fait mine parfois de ne pas voir 
le changement, la rupture profonde que représentait le fait 
de ne pas se servir de l'article 49.3 de la Constitution. (…) Il 
n'y avait plus de prétexte pour faire que les parlementaires 
refusent de discuter la loi, de l'amender et, le cas échéant, 

de voter ou non un texte. »
X

Interrogés 91 84 84 73

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 90 76 83 68

La France insoumise (FI) 79 61 73 44

EELV / G.s 87 73 86 75

Le Parti Socialiste (PS) 99 90 88 83

TOTAL LREM ET ALLIES 97 96 87 87

La République en marche 98 98 91 90

TOTAL DROITE 96 93 92 89

Les Républicains 96 92 92 88

TOTAL RN/R! 91 85 83 75

Le Rassemblement National 91 85 85 78

Reconquête 91 85 72 65

SANS PREFERENCE PARTISANE 89 82 84 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 89 72 80 57

Yannick JADOT 96 90 92 81

Emmanuel MACRON 95 94 90 84

Valérie PECRESSE 94 92 84 80

Marine LE PEN 92 79 85 75

Eric ZEMMOUR 95 80 81 70

Abstention, vote blanc ou nul 87 84 81 71

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 95 91 89 80

Marine LE PEN 93 82 83 74

Abstention, vote blanc ou nul 86 76 81 65

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

Abstention, vote blanc ou nul 86 83 81 71

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 93 78 86 63

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 95 95 89 84

TOTAL LR, DVD, UDI 94 89 86 91

Rassemblement National et ses alliés 95 81 85 74

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après vous, qui est le principal responsable de cette situation (démission du gouvernement, probabilité que le budget 2025 ne soit pas adopté avant la fin de l’année) ?

En % Emmanuel Macron
Le parti LR (Les Républicains) et 

notamment Bruno Retailleau
Les partis de gauche Le parti du Rassemblement National

Le Premier ministre Sébastien 
Lecornu

Ils sont tous responsables Sans-réponses
X

Interrogés 47 6 4 3 2 37 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 50 9 6 3 3 29 0

Une femme 44 4 2 3 0 46 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 39 3 10 5 4 38 1

25-34 ans 41 4 4 5 1 44 1

35-49 ans 44 6 5 4 2 39 0

50-64 ans 52 8 2 2 1 34 1

65 ans et plus 52 8 2 2 0 36 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 45 7 4 4 2 38 0

Agric., artisan, comm. 30 6 0 6 4 54 0

CSP+ 44 8 5 4 2 37 0

Cadres 42 8 4 6 1 39 0

Profession Intermédiaire 45 9 5 2 3 35 1

CSP- 49 5 4 4 2 36 0

Employé 46 6 4 4 1 38 1

Ouvrier 52 5 4 3 3 33 0

INACTIFS 50 5 4 2 0 38 1

Retraité 53 7 2 1 0 36 1

Autre inactif 44 1 7 3 2 42 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 42 7 3 3 1 44 0

Communes urb. de province 51 5 3 3 2 35 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 4 3 4 3 31 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 4 3 6 2 33 0

100.000 hab. et plus 48 7 3 2 2 38 0

Agglomération parisienne 41 8 8 2 1 39 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 42 8 7 2 1 39 1

Province 48 6 3 3 2 37 1

Nord-Est 51 6 3 3 1 36 0

Nord-Ouest 42 8 4 5 2 38 1

Sud-Ouest 48 8 5 3 0 36 0

Sud Est 51 3 2 2 2 39 1

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques
D’après vous, qui est le principal responsable de cette situation (démission du gouvernement, probabilité que le budget 2025 ne soit pas adopté avant la fin de l’année) ?

En % Emmanuel Macron
Le parti LR (Les Républicains) et 

notamment Bruno Retailleau
Les partis de gauche Le parti du Rassemblement National

Le Premier ministre Sébastien 
Lecornu

Ils sont tous responsables Sans-réponses
x

Interrogés 47 6 4 3 2 37 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 14 2 4 1 27 1

La France insoumise (FI) 65 14 4 5 0 9 3

EELV / G.s 46 11 3 7 2 31 0

Le Parti Socialiste (PS) 44 16 1 2 0 37 0

TOTAL LREM ET ALLIES 17 18 6 4 5 50 0

La République en marche 11 24 5 4 6 50 0

TOTAL DROITE 47 3 15 2 0 33 0

Les Républicains 47 3 14 2 0 34 0

TOTAL RN/R! 73 1 6 5 1 14 0

Le Rassemblement National 71 1 7 5 1 15 0

Reconquête 86 0 2 2 0 10 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 36 3 2 2 2 54 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 56 10 0 2 0 31 1

Yannick JADOT 51 11 0 5 6 27 0

Emmanuel MACRON 25 13 6 3 1 51 1

Valérie PECRESSE 58 3 6 3 0 30 0

Marine LE PEN 71 1 4 5 1 18 0

Eric ZEMMOUR 75 0 1 0 4 20 0

Abstention, vote blanc ou nul 39 3 5 3 3 46 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 31 11 4 2 3 49 0

Marine LE PEN 69 2 3 4 0 21 1

Abstention, vote blanc ou nul 49 4 5 3 2 36 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 54 14 0 3 2 27 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 17 16 7 3 0 56 1

TOTAL LR, DVD, UDI 37 4 8 2 2 47 0

Rassemblement National et ses alliés 70 2 4 5 1 18 0

Abstention, vote blanc ou nul 43 3 3 3 2 45 1

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pensez-vous que chacune de ces options aurait pour conséquence de… ?

En % La démission d'Emmanuel Macron La dissolution de l'Assemblée Nationale et de nouvelles élections législatives 

Débloquer la situation politique Aggraverait la situation politique Je ne sais pas Débloquer la situation politique Aggraverait la situation politique Je ne sais pas

Interrogés 51 26 23 42 28 30

SEXE DU REPONDANT

Un homme 53 31 16 46 32 22

Une femme 49 21 30 39 24 37

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 39 33 28 36 28 36

25-34 ans 47 30 23 39 32 29

35-49 ans 58 20 22 43 30 27

50-64 ans 49 25 26 40 24 36

65 ans et plus 52 26 22 48 28 24

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 52 26 22 43 28 29

Agric., artisan, comm. 48 40 12 42 37 21

CSP+ 47 29 24 43 29 28

Cadres 44 39 17 43 36 21

Profession Intermédiaire 49 23 28 44 24 32

CSP- 57 21 22 42 26 32

Employé 55 23 22 38 27 35

Ouvrier 59 18 23 47 26 27

INACTIFS 49 26 25 42 28 30

Retraité 51 26 23 46 27 27

Autre inactif 44 26 30 34 29 37

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 53 18 29 42 22 36

Communes urb. de province 50 27 23 42 28 30

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 62 22 16 47 31 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 24 27 42 24 34

100.000 hab. et plus 44 31 25 39 29 32

Agglomération parisienne 49 32 19 44 35 21

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 52 30 18 45 34 21

Province 50 25 25 42 27 31

Nord-Est 59 15 26 43 25 32

Nord-Ouest 44 30 26 47 23 30

Sud-Ouest 55 25 20 34 29 37

Sud Est 47 28 25 40 30 30

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Pensez-vous que chacune de ces options aurait pour conséquence de… ?

En % La démission d'Emmanuel Macron La dissolution de l'Assemblée Nationale et de nouvelles élections législatives 

Débloquer la situation politique Aggraverait la situation politique Je ne sais pas Débloquer la situation politique Aggraverait la situation politique Je ne sais pas

Interrogés 51 26 23 42 28 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 52 30 18 43 34 23

La France insoumise (FI) 69 21 10 48 26 26

EELV / G.s 34 48 18 37 44 19

Le Parti Socialiste (PS) 44 30 26 41 34 25

TOTAL LREM ET ALLIES 15 62 23 37 46 17

La République en marche 13 70 17 32 57 11

TOTAL DROITE 43 45 12 53 29 18

Les Républicains 44 46 10 52 31 17

TOTAL RN/R! 80 11 9 60 20 20

Le Rassemblement National 78 13 9 59 20 21

Reconquête 91 2 7 68 23 9

SANS PREFERENCE PARTISANE 43 21 36 32 25 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 65 18 17 46 23 31

Yannick JADOT 35 45 20 38 43 19

Emmanuel MACRON 19 56 25 33 43 24

Valérie PECRESSE 53 39 8 59 25 16

Marine LE PEN 79 10 11 60 19 21

Eric ZEMMOUR 78 8 14 57 20 23

Abstention, vote blanc ou nul 45 19 36 35 25 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 26 44 30 32 38 30

Marine LE PEN 82 8 10 61 17 22

Abstention, vote blanc ou nul 55 20 25 41 26 33

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 57 23 20 42 28 30

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 22 54 24 31 50 19

TOTAL LR, DVD, UDI 36 38 26 44 25 31

Rassemblement National et ses alliés 78 13 9 63 18 19

Abstention, vote blanc ou nul 46 21 33 36 25 39

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous Bruno Retailleau a-t-il eu raison de remettre en question sa participation au gouvernement ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

Interrogés 64 35 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 38 1

Une femme 67 32 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 69 29 2

25-34 ans 68 31 1

35-49 ans 65 35 0

50-64 ans 59 39 2

65 ans et plus 64 36 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 63 36 1

Agric., artisan, comm. 51 49 0

CSP+ 58 40 2

Cadres 48 52 0

Profession Intermédiaire 65 32 3

CSP- 69 30 1

Employé 68 32 0

Ouvrier 70 28 2

INACTIFS 66 33 1

Retraité 64 35 1

Autre inactif 71 28 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 32 0

Communes urb. de province 64 35 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 31 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 61 38 1

100.000 hab. et plus 64 36 0

Agglomération parisienne 60 38 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 62 37 1

Province 65 34 1

Nord-Est 68 32 0

Nord-Ouest 62 37 1

Sud-Ouest 59 38 3

Sud Est 67 32 1

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Selon vous Bruno Retailleau a-t-il eu raison de remettre en question sa participation au gouvernement ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

Interrogés 64 35 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 45 1

La France insoumise (FI) 70 28 2

EELV / G.s 46 54 0

Le Parti Socialiste (PS) 50 49 1

TOTAL LREM ET ALLIES 42 56 2

La République en marche 32 64 4

TOTAL DROITE 68 32 0

Les Républicains 71 29 0

TOTAL RN/R! 77 23 0

Le Rassemblement National 76 24 0

Reconquête 79 21 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 67 32 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 34 2

Yannick JADOT 51 49 0

Emmanuel MACRON 43 56 1

Valérie PECRESSE 74 26 0

Marine LE PEN 81 18 1

Eric ZEMMOUR 76 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 68 31 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 51 48 1

Marine LE PEN 80 20 0

Abstention, vote blanc ou nul 66 32 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 59 41 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 41 57 2

TOTAL LR, DVD, UDI 64 36 0

Rassemblement National et ses alliés 76 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 66 32 2

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour le prochain gouvernement, quelle coalition souhaitez-vous ?

En % 
Une coalition avec RN (Rassemblement 

National) et le parti d'Eric Ciotti
Une coalition des partis de gauche

Une coalition avec le camp présidentiel et LR 
(Les Républicains)

Aucune d'entre elles Sans-réponses
x

Interrogés 28 22 12 37 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 33 22 13 31 1

Une femme 24 22 12 41 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 25 18 19 35 3

25-34 ans 24 27 16 33 0

35-49 ans 32 23 10 34 1

50-64 ans 28 20 9 41 2

65 ans et plus 27 21 14 37 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 30 22 12 35 1

Agric., artisan, comm. 29 23 9 39 0

CSP+ 24 26 16 33 1

Cadres 23 26 19 32 0

Profession Intermédiaire 25 26 15 33 1

CSP- 34 19 10 36 1

Employé 27 24 12 35 2

Ouvrier 44 12 7 36 1

INACTIFS 25 21 13 39 2

Retraité 25 22 14 37 2

Autre inactif 26 18 10 45 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 26 18 12 43 1

Communes urb. de province 28 24 11 36 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 23 6 39 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 36 21 8 35 0

100.000 hab. et plus 23 26 15 35 1

Agglomération parisienne 32 18 19 29 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 31 18 17 32 2

Province 27 23 11 38 1

Nord-Est 32 17 13 38 0

Nord-Ouest 20 26 10 42 2

Sud-Ouest 24 26 14 35 1

Sud Est 32 23 10 34 1

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Pour le prochain gouvernement, quelle coalition souhaitez-vous ?

En % 
Une coalition avec RN (Rassemblement 

National) et le parti d'Eric Ciotti
Une coalition des partis de gauche

Une coalition avec le camp présidentiel et LR 
(Les Républicains)

Aucune d'entre elles Sans-réponses
x

Interrogés 28 22 12 37 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 65 9 18 1

La France insoumise (FI) 5 77 8 10 0

EELV / G.s 14 54 11 18 3

Le Parti Socialiste (PS) 5 64 10 21 0

TOTAL LREM ET ALLIES 11 10 41 35 3

La République en marche 9 9 50 30 2

TOTAL DROITE 26 1 52 21 0

Les Républicains 28 1 55 16 0

TOTAL RN/R! 81 1 3 14 1

Le Rassemblement National 84 1 3 12 0

Reconquête 81 0 0 17 2

SANS PREFERENCE PARTISANE 17 13 7 61 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 70 4 21 1

Yannick JADOT 6 44 7 41 2

Emmanuel MACRON 14 14 32 39 1

Valérie PECRESSE 34 3 31 30 2

Marine LE PEN 76 2 4 18 0

Eric ZEMMOUR 68 0 6 26 0

Abstention, vote blanc ou nul 20 17 9 52 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 12 27 23 37 1

Marine LE PEN 66 7 4 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 17 30 7 44 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 4 70 3 22 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 11 13 36 39 1

TOTAL LR, DVD, UDI 23 7 25 45 0

Rassemblement National et ses alliés 80 2 4 14 0

Abstention, vote blanc ou nul 20 17 10 51 2

Les Français et la démission de Sébastien Lecornu
06/10/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour le prochain gouvernement, souhaitez-que le Premier ministre soit plutôt… ?

En % Du RN (Rassemblement National) De gauche De LR (Les Républicains) Du camp présidentiel
D'aucun parti politique, un Premier 

ministre issu de la société civile ou du 
monde de l'entreprise

Sans-réponses

x

Interrogés 25 20 6 4 44 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 30 19 7 5 39 0

Une femme 20 21 5 4 48 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 28 3 7 33 1

25-34 ans 23 22 6 9 40 0

35-49 ans 28 19 6 5 42 0

50-64 ans 25 15 5 4 49 2

65 ans et plus 23 19 7 2 48 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 27 19 6 5 42 1

Agric., artisan, comm. 22 15 4 10 49 0

CSP+ 20 23 8 7 41 1

Cadres 15 29 11 6 39 0

Profession Intermédiaire 24 19 6 7 43 1

CSP- 33 16 5 3 42 1

Employé 28 21 5 4 41 1

Ouvrier 41 10 4 2 43 0

INACTIFS 23 21 5 4 46 1

Retraité 22 20 7 2 47 2

Autre inactif 25 22 1 7 44 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 23 17 4 2 53 1

Communes urb. de province 26 21 5 5 42 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 16 2 3 46 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 32 17 3 6 42 0

100.000 hab. et plus 21 25 8 6 40 0

Agglomération parisienne 23 20 10 6 38 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 23 20 10 6 39 2

Province 25 20 5 4 45 1

Nord-Est 31 14 6 2 47 0

Nord-Ouest 20 25 3 6 46 0

Sud-Ouest 17 25 8 5 45 0

Sud Est 30 17 5 4 43 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Pour le prochain gouvernement, souhaitez-que le Premier ministre soit plutôt… ?

En % Du RN (Rassemblement National) De gauche De LR (Les Républicains) Du camp présidentiel
D'aucun parti politique, un Premier 

ministre issu de la société civile ou du 
monde de l'entreprise

Sans-réponses

x

Interrogés 25 20 6 4 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 5 61 4 5 25 0

La France insoumise (FI) 1 74 5 3 17 0

EELV / G.s 10 43 5 10 31 1

Le Parti Socialiste (PS) 6 63 3 3 25 0

TOTAL LREM ET ALLIES 6 6 5 25 57 1

La République en marche 6 3 9 32 48 2

TOTAL DROITE 18 1 50 3 28 0

Les Républicains 19 1 53 3 24 0

TOTAL RN/R! 81 0 0 1 17 1

Le Rassemblement National 85 0 0 1 13 1

Reconquête 67 0 0 2 31 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 15 12 2 3 67 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 61 3 1 30 0

Yannick JADOT 6 41 0 2 51 0

Emmanuel MACRON 13 10 13 13 50 1

Valérie PECRESSE 16 7 38 6 33 0

Marine LE PEN 70 3 2 1 24 0

Eric ZEMMOUR 61 0 1 0 38 0

Abstention, vote blanc ou nul 17 17 4 5 55 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 24 10 8 47 1

Marine LE PEN 60 5 2 1 32 0

Abstention, vote blanc ou nul 15 27 5 4 47 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 4 60 2 4 30 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 9 7 8 15 59 2

TOTAL LR, DVD, UDI 17 8 35 2 36 2

Rassemblement National et ses alliés 69 2 2 1 26 0

Abstention, vote blanc ou nul 19 16 4 4 55 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
A propos de la situation économique du pays, quelle est votre opinion suite aux derniers évènements politiques et notamment la démission du gouvernement de Sébastien 
Lecornu ?

En % 
Cela va aggraver la situation du pays et pourrait 
provoquer une crise économique et financière

La situation est déjà très grave d'un point de vue 
économique et financier, la situation ne peut pas être 

pire

Cela n'est pas problématique pour la situation 
économique et financière du pays

Sans-réponses

x

Interrogés 45 45 9 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 46 40 13 1

Une femme 43 49 7 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 41 12 2

25-34 ans 40 51 9 0

35-49 ans 40 45 14 1

50-64 ans 48 42 8 2

65 ans et plus 49 45 6 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 43 46 10 1

Agric., artisan, comm. 46 41 13 0

CSP+ 48 42 10 0

Cadres 60 30 10 0

Profession Intermédiaire 39 50 10 1

CSP- 39 49 11 1

Employé 38 49 12 1

Ouvrier 41 49 9 1

INACTIFS 47 44 8 1

Retraité 48 44 6 2

Autre inactif 44 42 13 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 46 47 6 1

Communes urb. de province 45 45 9 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 46 7 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 40 11 0

100.000 hab. et plus 43 47 9 1

Agglomération parisienne 42 39 17 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 42 40 16 2

Province 45 46 8 1

Nord-Est 47 47 5 1

Nord-Ouest 47 40 12 1

Sud-Ouest 44 51 5 0

Sud Est 43 47 8 2
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Détail des résultats
Par catégories politiques
A propos de la situation économique du pays, quelle est votre opinion suite aux derniers évènements politiques et notamment la démission du gouvernement de Sébastien 
Lecornu ?

En % 
Cela va aggraver la situation du pays et pourrait 
provoquer une crise économique et financière

La situation est déjà très grave d'un point de vue 
économique et financier, la situation ne peut pas être 

pire

Cela n'est pas problématique pour la situation 
économique et financière du pays

Sans-réponses

x

Interrogés 45 45 9 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 43 41 16 0

La France insoumise (FI) 37 34 29 0

EELV / G.s 42 47 11 0

Le Parti Socialiste (PS) 46 45 9 0

TOTAL LREM ET ALLIES 53 40 6 1

La République en marche 49 44 7 0

TOTAL DROITE 55 40 5 0

Les Républicains 54 40 6 0

TOTAL RN/R! 43 50 6 1

Le Rassemblement National 39 54 7 0

Reconquête 56 40 2 2

SANS PREFERENCE PARTISANE 45 44 9 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 37 51 12 0

Yannick JADOT 61 30 7 2

Emmanuel MACRON 53 39 7 1

Valérie PECRESSE 70 22 6 2

Marine LE PEN 43 48 8 1

Eric ZEMMOUR 57 43 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 38 49 11 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 43 8 1

Marine LE PEN 43 50 6 1

Abstention, vote blanc ou nul 42 43 13 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 44 41 15 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 61 34 4 1

TOTAL LR, DVD, UDI 48 34 18 0

Rassemblement National et ses alliés 49 44 6 1

Abstention, vote blanc ou nul 36 52 10 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si de nouvelles élections législatives devaient avoir lieu dans les mois à venir, souhaiteriez-vous que les partis et les électeurs fassent barrage au Rassemblement National pour 
éviter qu’ils obtiennent la majorité à l’Assemblée Nationale ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Interrogés 46 25 21 53 21 32 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 46 25 21 54 20 34 0

Une femme 46 26 20 52 22 30 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 66 38 28 32 15 17 2

25-34 ans 55 25 30 45 17 28 0

35-49 ans 47 24 23 52 13 39 1

50-64 ans 37 24 13 61 28 33 2

65 ans et plus 42 25 17 58 26 32 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 47 23 24 53 21 32 0

Agric., artisan, comm. 47 21 26 53 10 43 0

CSP+ 52 30 22 48 24 24 0

Cadres 49 35 14 51 28 23 0

Profession Intermédiaire 54 26 28 46 21 25 0

CSP- 43 18 25 56 19 37 1

Employé 52 24 28 47 14 33 1

Ouvrier 32 11 21 68 25 43 0

INACTIFS 45 28 17 53 22 31 2

Retraité 42 25 17 57 26 31 1

Autre inactif 53 37 16 44 13 31 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 24 17 59 22 37 0

Communes urb. de province 49 26 23 50 21 29 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 43 25 18 55 21 34 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 19 26 54 18 36 1

100.000 hab. et plus 53 29 24 46 23 23 1

Agglomération parisienne 45 27 18 53 19 34 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 45 26 19 53 18 35 2

Province 46 25 21 53 22 31 1

Nord-Est 36 18 18 63 24 39 1

Nord-Ouest 54 30 24 45 22 23 1

Sud-Ouest 48 28 20 52 19 33 0

Sud Est 48 27 21 51 20 31 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si de nouvelles élections législatives devaient avoir lieu dans les mois à venir, souhaiteriez-vous que les partis et les électeurs fassent barrage au Rassemblement National pour 
éviter qu’ils obtiennent la majorité à l’Assemblée Nationale ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Interrogés 46 25 21 53 21 32 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 52 29 18 11 7 1

La France insoumise (FI) 92 56 36 8 4 4 0

EELV / G.s 76 53 23 24 12 12 0

Le Parti Socialiste (PS) 77 48 29 21 17 4 2

TOTAL LREM ET ALLIES 63 36 27 37 25 12 0

La République en marche 70 42 28 30 23 7 0

TOTAL DROITE 29 15 14 71 40 31 0

Les Républicains 30 16 14 70 37 33 0

TOTAL RN/R! 13 5 8 86 7 79 1

Le Rassemblement National 15 6 9 84 8 76 1

Reconquête 2 0 2 98 8 90 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 42 20 22 56 29 27 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 46 27 26 15 11 1

Yannick JADOT 84 67 17 16 8 8 0

Emmanuel MACRON 50 31 19 50 33 17 0

Valérie PECRESSE 35 13 22 65 18 47 0

Marine LE PEN 17 7 10 83 13 70 0

Eric ZEMMOUR 1 0 1 99 20 79 0

Abstention, vote blanc ou nul 47 20 27 51 24 27 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 62 40 22 38 23 15 0

Marine LE PEN 15 7 8 84 16 68 1

Abstention, vote blanc ou nul 51 23 28 48 24 24 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 82 58 24 17 12 5 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 54 32 22 46 33 13 0

TOTAL LR, DVD, UDI 32 12 20 68 39 29 0

Rassemblement National et ses alliés 11 5 6 89 9 80 0

Abstention, vote blanc ou nul 48 22 26 50 24 26 2
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